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Cuesta abajo 
 

Tanto el presidente Ollanta Humala como su esposa Nadine Heredia 
registran este mes sus niveles más bajos de aprobación ciudadana 
desde el inicio de su gobierno. Humala cae de 21 a 17% y Heredia de 21 
a 15%.  La mayor caída de la primera dama es un claro indicio de que 
ella es la que está arrastrando a su esposo cuesta abajo, a la inversa de 
lo que ocurría al inicio del gobierno, cuando su aporte era positivo.  
 
Las denuncias que involucran a Heredia han sido seguidas con atención 
por la opinión pública. Así, 75% está informado del caso de la tarjeta de 
crédito de la amiga,  64% del caso Belaunde Lossio y  53% de las 
transferencias de Venezuela. Entre quienes están informados, la imagen 
de la primera dama está sumamente deteriorada. Así,  86% piensa que 
la tarjeta de crédito de su amiga era en realidad una fachada para cubrir 
sus gastos personales; 67% que era cómplice de Belaunde Lossio ; y,  
81% que el dinero proveniente de Venezuela procedía, en realidad, del 
gobierno de Hugo Chávez. 
 
La consecuencia de las constantes denuncias fiscales y periodísticas 
contra Heredia y su entorno es que la principal razón de desaprobación 
presidencial es ahora la corrupción  - hace un año era la inseguridad – y 
esta razón se ha incrementado de 46 a 54%. Por lo mismo,  84% de la 
opinión pública demanda que se levante el secreto bancario de Heredia. 
  
La pérdida de confianza de la población en sus dirigentes y la 
desaceleración de la economía también han ocasionado una caída en la 
sensación de progreso, que llegó a ser 38% en 2012. En abril, 28% 
creían que el país estaba progresando, ahora son solo 21%. Y lo que es 
más serio, quienes piensan que el país está retrocediendo han pasado 
de 24% en abril a 37% en la actualidad. Es la primera vez desde 2006 
que los pesimistas superan a los optimistas. 
 
Si bien el ánimo de la ciudadanía es negativo hacia la marcha del país, la 
gran mayoría sigue sintiendo el progreso a nivel personal y se muestra 
optimista con relación a su futuro. Así, 43% considera que está 
progresando y 51% piensa que estará mejor dentro de un año. Esto 
sugiere que la crisis de confianza que hoy tiene la población es 
esencialmente política y que la confianza en el país se recuperará 
cuando se avizore un cambio de gobierno. 
  
   (Alfredo Torres G.) 
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 Aprueba  Desaprueba
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data 2 

ENCUESTA NACIONAL URBANA 

% 1. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión del presidente Ollanta Humala?  

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA 

*Estas mediciones fueron realizadas en ámbito urbano y rural. Los demás meses responden a nuestra encuesta nacional urbana.  

SIGUE EN LA PÁGINA 3 

* * * * * * * * 

% 

% 4. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de… ? 

% 2. ¿Por qué razones aprueba la gestión de Ollanta Humala?  
 (Con tarjeta) 

3. ¿Por qué razones desaprueba la gestión de Ollanta Humala?  
 (Con tarjeta)  

*Esta medición fue realizada en ámbito urbano y rural. Los demás datos corresponden a nuestra encuesta nacional urbana.  

Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión de Ollanta Humala (905)  Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión  de Ollanta Humala (187) 
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Hay corrupción en su gobierno

Porque no hay seguridad ciudadana / Hay delincuencia

No tiene liderazgo

No genera confianza

No sigue la misma línea que cuando era candidato

Por el mal manejo de la economía

Ha nombrado a gente inadecuada en cargos públicos

Porque los precios están subiendo

Por su manera de afrontar los conflictos sociales

Porque no hay empleo

Porque no reduce la pobreza

Es autoritario / no es democrático
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5 

Está trabajando en programas sociales para los pobres

Está trabajando para mejorar la educación

Está realizando un cambio para la mejora del país

Está luchando contra la corrupción

Está trabajando para mejorar la salud pública

Está promoviendo el empleo

Por las obras que está haciendo

Por el buen manejo de la economía

Es cercano al pueblo

Está trabajando por la seguridad ciudadana

Es honesto

Porque tiene liderazgo

  Marzo Abril * Mayo Junio 

  Aprueba  Aprueba  Aprueba  Aprueba  Desaprueba  No precisa  

El Gobierno 20 22 18 16 78 6 

El Congreso de la República 12 12 11 11 81 8 

El Poder Judicial 14 12 14 13 79 8 

El Primer Ministro Pedro Cateriano 16 19 19 51 30 

El Ministro de Economía Alonso Segura 16 15 19 20 50 30 

El Ministro del Interior José Luis Pérez Guadalupe 18 23 24 50 26 

El Ministro de Educación, Jaime Saavedra 26 47 27 

La Presidenta del Congreso Ana María Solorzano 17 15 18 21 57 22 

  TOTAL Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE A NSE B NSE C NSE D NSE E 

Aprueba 17 17 16 12 12 13 37 13 16 14 17 23 

Desaprueba 76 74 77 82 81 82 52 75 80 79 75 64 

No precisa 7 9 7 6 7 5 11 12 4 7 8 13 
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% 5. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba el desempeño político de… ? 

  Abril* Mayo Junio 

  Aprueba Aprueba Aprueba  Desaprueba  No precisa  

Keiko Fujimori 42 41 44 47 9 

Pedro Pablo Kuczynski 40 36 38 47 15 

Alan García 26 27 25 71 4 

Alejandro Toledo 24 20 20 76 4 

Nadine Heredia 22 21 15 78 7 

*Esta medición fue realizada en ámbito urbano y rural. Los demás datos corresponden a nuestra encuesta nacional urbana.  

Los gastos de Nadine Heredia 

% 9. ¿Está usted informado acerca de la investigación sobre gastos personales 
de Nadine Heredia con la tarjeta de crédito de una amiga suya o no? 

% 10. ¿Usted cree que la tarjeta de crédito es realmente de la amiga de 
Nadine o es una fachada para cubrir sus gastos? 

75 
23 

2   Sí está informado

  No está informado

  No precisa

Base: Total de entrevistados que están informados acerca de la investigación sobre los gastos 
personales de Nadine Heredia con la tarjeta de crédito de una amiga suya (901) 
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6 

  La tarjeta es una fachada para cubrir
gastos personales

  La tarjeta es de la amiga

  No precisa

Partidos y Líderes 
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Pedro Pablo Kuczynski

Keiko Fujimori

Alan Garcia

Ollanta Humala

Alejandro Toledo

Nadine Heredia

Corrupción Ingresos personales por su trabajo o ingresos familiares Recibe un sueldo de su partido Donaciones legales Otro No Precisa

6. ¿A través de qué medio cree usted que los siguientes políticos financian sus gastos personales? (Con Tarjeta) (Múltiple)   
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Pedro Pablo Kuczynski

Keiko Fujimori

Alejandro Toledo

Alan Garcia

Ollanta Humala

Nadine Heredia

Totalmente corrupto Mayormente corrupto Mayormente honrado Totalmente honrado No Precisa

7. En una escala del 1 al 4, donde 1 es Totalmente corrupto y 4 es Totalmente honrado, ¿cómo evaluaría usted a los siguientes personajes políticos? (Con tarjeta) 

% 

69 13 18 

Sí cree No cree No precisa

8. ¿Usted cree que el gobierno de Hugo Chávez financió la campaña presidencial de Ollanta Humala en el 2006 y/o 2011? 



% 

31 66 3 

Sí debería tener presupuesto asignado

No debería tener un presupuesto asignado

  No precisa

data 4 

% % 

67 

20 

7 

6 

  Cómplice

  Estaba al tanto pero no era cómplice

  Es inocente, no sabía nada

  No precisa

19. ¿Cree que Nadine Heredia es cómplice de las actividades de Martín 
Belaunde Lossio, estaba al tanto pero no era cómplice o es inocente, no 
sabía?  (Con tarjeta) 

20. ¿Está usted informado acerca de la captura del prófugo Martín Belaunde 
Lossio? 

SIGUE EN LA PÁGINA 5 

% % 17. ¿Esta informado o no acerca del caso Martín Belaunde Lossio? 

64 

34 

2 

  Sí está informado

  No está informado

  No precisa

Base: Total de entrevistados que creen que Martín Belaunde Lossio ha cometido delitos (712) 

Base: Total de entrevistados informados acerca del caso Martín Belaunde Lossio (781) 

El caso de Martín Belaunde Lossio 

18. ¿Usted cree que Martín Belaunde ha cometio delitos o es inocente? 

90 

4 

6 

  Ha cometido delitos

  Es inocente

  No precisa

79 

19 

2 

  Sí está informado

  No está informado

  No precisa

% 15. ¿Cree que se debería levantar el secreto bancario de las cuentas de 
Nadine Heredia o no hay razones justificadas para pedirlo?   

84 

10 

6 

  Que se levante secreto bancario

  Que no se levante secreto bancario

  No precisa

16. ¿Usted cree que la primera dama debería tener un presupuesto asignado 
por el Estado para gastos relacionados a su arreglo personal (vestido, 
peinade, maquillaje) para aparecer en actos públicos o no?  

% 14. ¿Quién cree que debería investigar los ingresos y gastos de Nadine 
Heredia?  

22 

7 

64 

3 

4 

  Solo la Fiscalía

  Solo el Congreso de la República

  Ambos

  Ninguno, no hay ningún caso que investigar

  No precisa

% 13. ¿Usted considera que la investigación sobre los ingresos y gastos de 
Nadine Heredia es una investigación legítima o es parte de una 
persecución política contra ella?  

56 

32 

12 

Investigación legítima

Persecución política

  No precisa

% 11. ¿Esta usted informado acerca de las transferencias de dinero desde 
Venezuela a la madre y una amiga de Nadine Heredia antes de la 
campaña presidencial del 2006 o no? 

53 

44 

3   Sí está informado

  No está informado

  No precisa

% 12. ¿Usted cree que esas transferencias de dinero fueron de personas que 
querían colaborar voluntariamente con la campaña del entonces 
candidato Ollanta Humala, o que provenían del gobierno del entonces 
presidente Hugo Chávez? 

Base: Total de entrevistados que están informados acerca de las transferencias de dinero desde 
Venezuela a la madre y una amiga de Nadine Heredia antes de la campaña presidencial del 
2006 (643) 

81 

10 

9 

  Del gobierno de Hugo Chávez

  De personas particulares

  No precisa
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Aprueba Desaprueba

APROBACIÓN DE LA GESTIÓN MUNICIPAL DE LUIS CASTAÑEDA LOSSIO 

26. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de Luis Castañeda Lossio como Alcalde de Lima?  

Base: Total de entrevistados en Lima Metropolitana (424) 

% 

  TOTAL NSE A NSE B NSE C NSE D NSE E Masculino Femenino 
De 18 a 24 

años 
De 25 a 39 

años 
De 40 a más 

años 

Aprueba 54 35 54 51 56 78 42 66 54 51 57 

Desaprueba 37 53 34 41 35 19 48 26 38 37 36 

No precisa 9 12 12 8 9 3 10 8 8 12 7 

% 

39 27 25 9 

Entorpeció la captura No intervino en la captura Colaboró con la captura No precisa

21. ¿Cuál cree usted que fue el rol que jugó el gobierno peruano en la captura de Martín Belaunde Lossio?  

Base: Total de entrevistados que están informados acerca de la captura del prófugo Martín Belaunde Lossio en Bolivia (948) 

% 23. ¿Cómo cree que estará la situación económica de … dentro de 12 
meses? (Con tarjeta) 

% 22. ¿Considera que … está progresando, está igual, o está retrocediendo?  
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El Perú

El lugar donde vive

Usted

Progresando Igual Retrocediendo No Precisa

Percepción de Progreso 
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El Perú

El lugar donde vive

Usted

Mucho Mejor Mejor Igual Peor Mucho Peor No Precisa

% 24. ¿Qué tan importante es para su vida que el Perú crezca económicamente? (Con tarjeta)  

% 

85 11 2 1 1 

Muy importante Algo importante Poco importante Nada importante

25. ¿Qué tan importante cree que es el crecimiento económico para que el Perú llegue a ser un país desarrollado? (Con tarjeta) 

85 12 2 1 

Muy importante Algo importante Poco importante Nada importante
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15 
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Comunicación con la población

Seguridad

Transporte

Cultura

Limpieza pública

Obras de infraestructura

Aprueba Desaprueba No Precisa

27. Luego de sus primeros 6 meses de gobierno como alcalde de Lima, ¿usted aprueba o desaprueba la gestión de Luis Castañeda Lossio con respecto a …?  

% 

% 
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30. ¿Qué tan aceptable o inaceptable le parece que un  grupo de personas 
ocupe un terreno  vacío que pertenece al Estado? (Con tarjeta) 

32. ¿Está usted informado o no acerca del reciente escándalo de corrupción en 
la FIFA? 

% 

3 8 20 65 4 

Totalmente aceptable Bastante aceptable Poco aceptable

Nada aceptable No Precisa

31. ¿Qué cree que debería hacer el gobierno si es que un grupo de personas 
invade un terreno del Estado? 

43 

43 

8 

6 

Desalojarlos

Negociar la venta del terreno

Ceder el terreno

  No precisa

La FIFA 

65 

33 
2 

Sí está informado

No está informado

No Precisa

% 33. ¿Cree que las siguientes personas relacionadas a la FPF (Federación 
Peruana de Fútbol) han estado involucradas en casos de corrupción 
con la FIFA? 

95 

33 

2 

42 

3 

25 

El expresidente de la
Federación Peruana
de Fútbol, Manuel

Burga

El actual presidente
de la Federación

Peruana de Fútbol,
Edwin Oviedo

Sí esta involucrado No ha estado involucrado No Precisa

Base: Total de entrevistados que están informados acerca del reciente escándalo de corrupción 
en la FIFA (312) 

El Morro Solar 

% % 28. ¿Está informado o no acerca de la reciente invasión al Morro Solar en 
Chorrillos?   

29. ¿Usted conoce alguien que haya adquirido un terreno a través de una 
invasión? 

58 

40 

2 

  Sí está informado

  No está informado

  No precisa

47 

51 

2 

  Sí

  No

  No precisa
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Claudio Pizarro

Juan Manuel Vargas

Carlos Zambrano

André Carrillo

Jordy Reyna

Jefferson Farfán

Carlos Lobatón

Paolo Guerrero

Totalmente comprometido Parcialmente comprometido Nada comprometido No Precisa

% 

29 

26 

22 

9 

4 

4 

6 

  Llegará a cuartos de final

  Se quedará en la fase de grupos pero
tendrá un buen desempeño

  Se quedará en la fase de grupos con un
mal desempeño

  Llegará a semifinales

  Llegará a la final pero perderá

  Llegará a la final y campeonará

  No precisa
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40. ¿Cómo cree que le irá a la selección peruana en la Copa América? % 41. ¿Quién cree que campeonará la Copa América? (Con tarjeta) 

Base: Total de entrevistados aficionados al fútbol (246) 

43 

34 

6 

5 

4 

2 

1 

1 

4 

  Brasil

  Argentina

  Perú

  Chile

  Colombia

  Uruguay

  Paraguay

  Jamaica

  No precisa

Base: Total de entrevistados aficionados al fútbol (246) 

Base: Total de entrevistados aficionados al fútbol (246) 

42. ¿Qué nivel de compromiso cree que tienen con la selección los siguiente seleccionados? (Con tarjeta) 

% % 

74 16 10 

Aprueba Desaprueba No Precisa

52 28 20 

Aprueba Desaprueba No Precisa

% 

52 
46 

2 

Sí

No

No Precisa

% 

62 22 16 

Aprueba Desaprueba No Precisa

Fútbol 

36. ¿Es usted aficionado al fútbol o no? 37. ¿Aprueba o desaprueba la gestión de Ricardo Gareca como técnico de 
la Selección Peruana de Fútbol? 

Base: Total de entrevistados aficionados al fútbol (246) 

38. ¿Aprueba o desaprueba la gestión de Edwin Oviedo como Presidente de la 
Federación Peruana de Fútbol? 

39. ¿Aprueba o desaprueba la gestión de Juan Carlos Oblitas como 
Director Deportivo de la Federación Peruana de Fútbol? 

Base: Total de entrevistados aficionados al fútbol (246) Base: Total de entrevistados aficionados al fútbol (246) 

61 17 5 5 4 3 5 

Vóley Atletismo Karate Taekwondo Natación Fútbol No Precisa

Juegos Panamericanos del 2015 

35. Como usted sabe, este 10 de julio empiezan los Juegos Panamericanos 2015 en Toronto, Canadá, ¿En cuál de los siguientes deportes cree que le irá mejor al 
Perú? (Con tarjeta) 

% 


